

ПРО...

...ГОРЕ-РЫБАКОВ

26 рыбаков спасли вчера утром сотрудники МЧС Петербурга.

Льдина с большой группой любителей подледного лова откололась от припая в районе Южной ТЭЦ. Об этом оперативно сообщил на пульт дежурного спасательной службы крановщик башенного крана.

На место происшествия было направлено судно на воздушной подушке «Хивус», которое в несколько приемов перевезло на берег горе-рыбаков. С ними была проведена профилактическая беседа.

Отметим, что из-за оттепели выход на лед в акватории Финского залива крайне опасен.

...ДВОРЕЦ

Детская школа искусств может начать размещение в Каменноостровском дворце на Каменном острове уже в августе этого года.

Как сообщил вице-губернатор Петербурга Марат Оганесян, ремонтные работы, начатые в 2011 году, близятся к завершению.

Напомним, что изначально Каменноостровский дворец планировалось использовать в качестве резиденции губернатора, но в 2014 году Георгий Полтавченко принял решение разместить в нем детскую школу искусств.

...АВТОБУСЫ

59 автобусов большой вместимости для «Пассажиравтотранса» будет приобретено за счет городского бюджета в 2015 — 2017 годах.

Согласно условиям конкурса, объявленного комитетом по госзаказу, их общая стоимость составит 654,9 млн. рублей.

Все автобусы должны быть категории М3 (максимальной массой более 5 тонн), односекционными, трехдверными, со стопроцентным низким расположением уровня пола.

Аукцион пройдет 27 марта.

...МУЗЕЙ

В Московском районе Петербурга откроется новый музей.

Как сообщает пресс-служба районной администрации, он будет посвящен истории района.

Сейчас решается вопрос о месте его размещения. Важными критериями являются пешеходная доступность от метро и основных транспортных магистралей.

Планируется, что в музее будут представлены уникальные фотографии и рукописи, экспонаты, связанные с историей района в годы Великой Отечественной войны, а также работы известных жителей города, проживавших на его территории.

...ЗООПАРК

8 Марта в Ленинградском зоопарке отметят... днем беспозвоночных.

Петербуржцам и гостям города расскажут, как ухаживать за тропическими тараканами, пауками, змеями и скорпионами, научат рисовать бабочек и продемонстрируют, как правильно оформлять террариумы.

«Все о содержании популярных беспозвоночных вы сможете узнать на мастер-классе «Твои карманные монстры», — обещают сотрудники Зоопарка.

ПОПРАВКИ В ПДД РАЗРЕШАТ ДВУХКОЛЕСНОМУ ТРАНСПОРТУ ЕЗДИТЬ ПО ВЫДЕЛЕННОЙ ПОЛОСЕ



Сейчас двигаться на двух колесах в потоке мчащихся на высокой скорости машин — опасно.

Велосипеду нашли место на дороге

Проект постановления выложен на портале правительства РФ. Ожидается, что оно будет принято к лету. После вступления новой нормы в силу велосипедисты получат право передвигаться по выделенке — полосе для общественного транспорта. На дорогах появится новый знак: «Полоса для велосипедистов».

СОГЛАСНО ПДД в той редакции, что действует сейчас, на велосипеде в отсутствие велодорожек можно ехать только по той части магистрали, что находится слева от полосы общественного транспорта. Но велодорожки пока остаются редкостью, а двигаться на двух колесах в потоке мчащихся на высокой скорости машин — опасно.

Теперь в России будет как в Европе — там людям на велосипедах не только разрешают, но и рекомендуют ехать по полосе, выделенной для общественного транспорта.

По мнению активистов петербургского движения «Велосипедизация Петербурга», это хороший «быстрый» способ в отсутствие велоинфраструктуры в стране улучшить положение велосипедиста на дорогах.

— Европейский опыт показывает, что это повышает безопасность дорожного движения, — рассказала «Вечернему Петербургу» координатор движения Дарья Табачникова. — Но только на коротких расстояниях, где общественный транспорт идет на малой скорости (до 30 кило-

метров в час), и лишь в тех случаях, когда выделенная полоса — крайняя на проезжей части.

На Лиговском проспекте, например, выделенка — посередине, да еще и на большом отрезке, совмещена с трамвайными путями. На дорогах, которые организованы подобным образом, движение по выделенной полосе общественного транспорта на велосипедах ПДД в новой редакции будет запрещено. В таких местах велосипеду авторы поправок прописали ехать по крайней правой части дороги.

Петербургские автолюбители тоже поддерживают идею пустить велосипедистов на выделенку для общественного транспорта и также считают, что это все равно не панацея.

— Тут нужно быть очень внимательными, потому что автобусы, трамваи и троллейбусы гораздо габаритнее, чем автомобили, — больше риск задеть велосипедиста, — говорит руководитель регионального общественного движения СПб.АВТО Святослав Данилов. — Так что бдительными нужно будет быть как ве-

лосипедистам, так и водителям общественного транспорта.

Кстати, к чемпионату мира по футболу в Петербурге появится несколько новых выделенных полос для общественного транспорта. По ним же будут двигаться и автомобильные кортежи.

По мнению Дарьи Табачниковой, в строительных нормах и правилах необходимо как можно скорее прописать ширину создаваемых выделенных полос.

— Например, общеевропейское руководство по велосипедной инфраструктуре (PRESTO) рекомендует делать совмещенные полосы шириной от 3 до 3,25 метра, — отмечает она. — Если ширина полосы немного больше, то автобусы будут совершать небезопасный обгон, а если полоса еще шире, больше четырех метров, то тут вполне возможно создать отдельную велодорожку — так будет безопаснее и удобнее для всех участников движения.

И конечно, все эти меры не отменяют необходимости создания велоинфраструктуры в Петербурге и по всей стране, считают петербургские активисты. На вооружение можно взять, например, опыт Новгородской области — в региональном законе прописано обязательное устройство велодорожек при строительстве каждой новой магистрали.

Оксана ЕРМОШИНА

Пик заболеваемости гриппом в России пройден, сообщает Роспотребнадзор. В то же время в Петербурге закрыты на карантин 36 классов в 21 школе. В Боткинскую больницу на прошлой неделе поступило рекордное за сезон число взрослых пациентов с гриппом и ОРВИ — 301 человек.